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Március 15. /részlet/
Készítette: Harmat Árpád Péter, történész

„Legújabb kori történelmünk során mindig kiemelkedő jelentőséggel bírt 
1848. március 15. megünneplése. Fontos volt, mert a magyar szívekben 
mindig magában hordozott egy sajátos szimbolikus jelentéstartalmat, 
a szabadság, a fejlődés, a modernizáció és a nemzeti tudat érzését. 
Az ezen dátum által jelképezett korszaknak köszönhetjük gyönyörű 
himnuszunk keletkezését, zászlónk piros-fehér-zöld színeinek hivatalossá 
válását, illetve azt, hogy országunk fővárosa Pozsony helyett Budapest, 
hivatalos nyelve pedig a latin helyett a magyar lett. Büszkének kell len-
nünk tehát erre a napra. Úgy gondolom ma, amikor nemzetünk újra 
a fejlődés útját keresi, egy válságokkal, viszontagságokkal teli korban, 
ennek a napnak az emléke nagyon fontos tanulságokkal töltheti fel 
ünneplésünket. Ezek a tanulságok pedig az összefogás, a kitartás és a 
tenni akarás hegyeket megmozgató erejének és egymásnak a meg-
becsülése. De mi is történt pontosan ezen a jeles napon? 1848. március 
15. a történelem magasságából szemlélve csupán egy egyszerű tavas-
zi nap volt. Ám iskolai tanulmányainkból tudjuk, hogy ezen a napon 
Pesten forradalom zajlott. Tudjuk, hogy Petőfi Sándor és fiatal társai – 
akiket márciusi ifjak néven emlegetett az utókor – a Pilvax kávéházból 
elindulva a Landerer nyomdához vonultak, kinyomtatták 12 pontba 
foglalt követeléseiket, és kiszabadították a jobbágyok sorsát szívén 
viselő Táncsics Mihályt.
Ezen események mindannyiunk iskolai emlékeiben szerepelnek, ám 
tudnunk kell azt is, hogy 1848. március 15. igazi jelentőségét nem a 
pesti eseménysor adja meg, hanem a várostól 180 km-re lévő pozsonyi 
országgyűlés tevékenysége, de méginkább a március 15-ét megelőző 
majd két évtizedes időszaknak, a reformkornak kiharcolt eredményei. 
Nem lehet és nem is szabad, március 15-ét elválasztani az ezen napot 
megelőző 18 esztendő küzdelmeitől. Maga Kossuth Lajos is ezt fejezte ki, 
amikor híres idézetében a következőket mondta március 15-ről:
„…Letétetet t a szabadság ta lpköve, a fe le lős függet len mag-
yar min i s z tér ium a lak í tása á l ta l  fe l tétetet t az a lkotmány bol -
tozatának záróköve.”

 Internetről : Papp Imre
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Önkormányzati hírek-képviselő-testület

- Az elmúlt évhez hasonlóan a képviselő-testület 
két fordulóban tárgyalja idén is Rákóczifalva Város 
Önkormányzat 2014. évi költségvetését és kötelező 
előirányzatait. Az idei költségvetési rendelettervezet 
az előző év jóváhagyott költségvetési koncepciójá-
ra hagyatkozva, a törvényben előírtaknak megfe-
lelően, egy jól átgondolt költségvetési javaslat lett. 
A 2013. január 1-től belépett feladatfinanszírozás 
miatt igen körültekintőnek kell lennie az önkormány-
zatnak, mivel a kapott pénzösszegek csak az adott 
feladatra fordíthatóak. Az önkormányzat továbbra 
sem zárkózik el a lakosság számára is fontos felada-
toktól, úgymint a gyermekek bölcsődei ellátása, a 
szociális ellátás javítása, és minden olyan kulturális 
és közművelődési tevékenység (zánkai üdülő üze-
meltetése, maci-kiállítás), ami nem kötelező feladat 
az önkormányzat számára. A kötelező és a nem kö-
telező feladatok teljesítése során alapvető cél az 
egyensúly megteremtésén túl, hogy a folyó bevé-
telek fedezetet nyújtsanak a folyó kiadásokra. A kö-
vetkező évre több beruházást is tervezett az önkor-
mányzat: pályázatot nyújtott be egy újabb játszótér 
megépítésére a sportpályán, a tervek között szere-
pel a víz- és csatornahálózat további rekonstrukció-
ja, tervezzük az Arany János út közvilágításának és 
a járdák kiépítését, salakmotor pálya helyén ingat-
lanok kialakítását, valamint a néptánc terem és az 
Egészségház tetőszerkezetének felújítását, az orvosi 
rendelő nyílászáróinak cseréjét, és az épület belső 
felújítását. A 2014. évi költségvetési rendelet terve-
zetét február 5-ig kellett előterjeszteni a képviselő-
testület elé. A végleges döntést 30 napon belül kell 
meghozniuk, így a 2014. évi költségvetési rendeletre 
a következő, 2014. február 27-i soron kívüli ülésen tér 
vissza a képviselő-testület.

- Meghatározta a képviselő-testület a Virágoskert 
Óvoda és Bölcsőde óvodai intézményegységbe tör-
ténő beiratkozás időpontját:

2014. április 28. 8.00-16.00 óráig
2014. április 29. 8.00-16.00 óráig

- A képviselő-testület Virágoskert Óvoda és Böl-
csőde óvodavezetőjét 2009. augusztus 1-jétől 5 
éves időtartamra nevezte ki. Ezen időtartam 2014. 
július 31. napjával lejár, így a jogszabály értelmében 
szükségessé vált újabb pályázat kiírása. Elfogadta 
a képviselő-testület a Virágoskert Óvoda és Bölcső-
de vezetőjének pályázati kiírását 2014. március 31-i 
meghirdetési határidővel, melyet a kormányzati 
személyügyi igazgatási feladatokat ellátó szerv in-
ternetes oldalán, továbbá a miniszter által vezetett 
minisztérium hivatalos lapjában (Oktatási és Kulturá-
lis Közlöny) és a település internetes oldalán (www.
rakoczifalva.hu) kell megjelentetni.

- Rákóczifalván két védőnői körzet található, 

Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-testületének a
 2014. február 4-ei soros nyílt ülésén az alábbi napirendek szerepeltek

ebből az I. sz. körzetet ellátó Gulyás Pálma Judit 
védőnő 2013. december 31. napjával kérte közal-
kalmazotti jogviszonyának megszüntetését. Az első 
számú körzetet 2014. január 1. napjától Kuruczné 
Móczó Ildikó védőnő helyettesítéssel látja el. Az 
ellátási területet és az ellátottak számát tekintve 
azonban szükséges két főállású, teljes munkaidős 
védőnő foglalkoztatása, így a Rákóczifalvai Közös 
Önkormányzati Hivatal pályázatot írt ki a védőnői 
álláshely betöltésére, amit a képviselő-testület el-
fogadott. A pályázati kiírást a kormányzati személy-
ügyi igazgatási feladatokat ellátó szerv internetes 
oldalán (www.nki.gov.hu) és a település internetes 
honlapján (www.rakoczifalva.hu) meghirdette.

- Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-
testülete szükségesnek látja a települési értékek 
nyilvántartását, ezért létrehozta a települési érték-
tárat és az azt gondozó Rákóczifalvai Értéktár Bi-
zottságot, melynek tagjai Berényiné Szabó Katalin, 
Pappé Benson Mária és elnöke Vadász Istvánné. A 
települési értéktár a Rákóczifalva területén fellel-
hető nemzeti értékek adatait fogja tartalmazni. A 
nemzeti értékek különböző szakterületi kategóriák-
ra vannak bontva: agrár- és élelmiszergazdaság, 
egészség és életmód, épített környezet, ipari és 
műszaki megoldások, kulturális örökség, sport, ter-
mészeti környezet valamint turizmus és vendéglá-
tás. Az értéktár elkészülése, összeállítása első kör-
ben kérdőívek kitöltésével történik, amiben a helyi 
lakosok mondhatják el, hogy számukra mi az érték 
Rákóczifalván, tehát a legnagyobb szerepe az ösz-
szeállításban a lakosoknak van. A kérdőív már ko-
rábban megjelent a Rákóczi Lapban is, de hama-
rosan a honlapról is letölthető lesz, ahol az érdek-
lődők bővebben megismerhetik a Rákóczifalvai 
Értéktár Bizottság feladatát, tevékenységét.

- Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-tes-
tülete a Varsány Közösségi Ház és Könyvtár 2013. évi 
tevékenységéről szóló beszámolóját elfogadta. A 
2013. évben több rendezvényt valósított meg, mint 
amit év elején meghatározott. A közönség nagy 
érdeklődéssel várta az új programokat is, úgymint 
a Zenés Nyári Estéket vagy a Régi Idők Mozija ren-
dezvénysorozatot. Az előre betervezett rendezvé-
nyek mellett az intézmény helyt adott vásároknak, 
termékbemutatóknak, valamint különböző egész-
ségügyi szűrővizsgálatoknak is. A Varsány Közösségi 
Ház látogatottsága 2013-ban 23.036 fő volt. Mind-
ezek mellett a könyvtár is számos sikeres programot 
szervezett kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Minden 
program fő célja a látogatók kulturálódása.

- A képviselő-testület elfogadta a Varsány Közös-
ségi Ház 2014. évre szóló munkatervét, mely ebben 
az évben is színes programokkal van tele. A hagyo-
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mányos városi rendezvények mellett továbbra is 
lesznek különböző ismeretterjesztő programok, kiállí-
tások, helyt kapott több új program a rendezvények 
között, valamint ebben az évben ismét megszervezi 
a Varsány Közösségi Ház a Döme Napot. Mindezek 
mellett elfogadásra került az intézmény használati 
rendre vonatkozó szabályzata is. E szerint: nyitva tar-
tási idő alatt a helyi civil szervezetek ingyenesen, a 
nyitva tartási időn túl évente legfeljebb további 2 x 
2 óra időtartamra térítésmentesen igénybe vehetik 
a Varsány Közösségi Ház helységeit és szolgáltatá-
sait. A nyitva tartási időn túli igénybevétel esetén az 
önköltség-számítási szabályzat alapján elkészített 
bérleti árjegyzékben szereplő bérleti és szolgáltatási 
díjak vonatkoznak valamennyi használóra.

- A tapasztalatok azt mutatják, hogy a pártok vá-
lasztási kampány célokra elsősorban a Varsány Kö-
zösségi Ház épületének helyiségeit veszik igénybe, 
melyeket mindenki számára azonos feltételekkel kell 
rendelkezésre bocsájtani. A Varsány Közösségi Ház 
kampány célú használatát a választási eljárásról szó-
ló 2013. évi XXXVI. törvény 145. § (2) bekezdése ér-
telmében az alábbiak szerint szabályozta a képvise-
lő-testület: Amennyiben a jelöltek, jelölő szervezetek 
választási kampány céljára kívánják igénybe venni 
a Varsány Közösségi Ház helyiségeit, berendezéseit, 
szolgáltatásait, a használatért a hatályos bérleti ár-
jegyzékben szereplő bérleti díjakat kell fizetniük. 

- Rákóczifalva Város Önkormányzat adósságának 
2014. évi adósságátvállalásáról szóló megállapodás 
aláírásához a képviselő-testület az adósságátválla-
lással összefüggésben felhatalmazta a polgármes-
teren túl a jegyzőt is, hogy megtegye a 2014. évi költ-
ségvetési törvény 67-68. §-ai szerinti nyilatkozatokat 
és intézkedéseket, a 2014. évi költségvetési törvény 
68. § (4) bekezdése szerinti megállapodást aláírja.

- Elfogadta a képviselő-testület a Szolnoki Kistér-
ség Többcélú Társulása Társulási Megállapodásának 
módosítását. Az államháztartás törvény módosítása 
következtében a szakfeladati besorolás megszűnt, 
helyette a kormányzati funkció szerinti kódszámokat 
kell alkalmazni a költségvetésben, amelyet át kellett 
vezetni a Társulási Megállapodásban is. Az említett 
törvényváltozás miatt módosítva lettek Rákóczifalva 
Város Önkormányzatának és intézményeinek alapító 
okiratai is. A módosításokat követően az alapító ok-
iratok bekerülnek a Magyar Államkincstárhoz, ahol 
átvizsgálják őket a módosított jogszabály szerint. A 
módosítást a képviselő-testület megszavazta.

- A képviselő-testületi ülésen a bizottságok be-
számoltak az elmúlt évi tevékenységükről, az Ön-
kormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatban 
megfogalmazott feladataikról. A Pénzügyi Bizottság 
az elmúlt évben összesen 17 ülést tartott (14 nyílt és 
3 zárt ülést), melyek során 58 határozatot hozott. A 
megtárgyalt és véleményezett napirendek során a 
bizottsági tagok javaslataikat, véleményüket mindig 
az önkormányzat pénzügyi lehetőségeinek figyelem-
bevételével tették meg. Az Egészségügyi, Szociális 
és Gyermekvédelmi Bizottság 2013-ban 20 alkalom-

mal ülésezett, ami alatt 355 határozatot hozott. A tár-
gyalt napirendek között szerepelt pl.: a gyermekvé-
delem helyi szabályairól szóló 7/2007. (IV.2.) rendelet 
módosítása, a Bursa Hungarica tanulmányi ösztöndíj 
programhoz való csatlakozás, valamint a pénzben 
és természetben nyújtott szociális ellátásról szóló 
15/2012. (IV.27.) önkormányzati rendelet módosítása. 
A Kulturális, Oktatási és Sport Bizottság 2013. évben 
16 alkalommal ülésezett, melyek során 52 határozati 
javaslatot fogadott el. A határozatokat a munka-
tervben megfeleltek szerint tárgyalta a bizottság, 
úgymint a 2013. adományokról szóló előterjesztést, a 
2013 évi rendezvénytervet, vagy a Rákóczifalva Vá-
ros Önkormányzata és a Klebelsberg Intézményfenn-
tartó Központ között a II. Rákóczi Ferenc Általános és 
Alapfokú Művészeti Iskola épületeinek használatára 
vonatkozó szerződés jóváhagyását. A beszámolókat 
a képviselő-testület elfogadta.

- Krizsán József polgármester úr szóban tájékoztat-
ta a képviselő-testületet a Szemem Fénye Alapítvány 
támogatási kérelméről. A súlyos beteg gyermekek 
gondozásával, ápolásával foglalkozó alapítványt 
az állam nem támogatja, de bárki szabadon, akár 
adója 1%-ával is hozzájárulhat az alapítvány műkö-
déséhez. A képviselő-testület elfogadta a határoza-
tot, miszerint Rákóczifalva Város Önkormányzatának 
képviselő-testülete 10.000 Ft-tal támogatja az alapít-
ványt.

A Vidékfejlesztési Minisztérium Hulladékgaz-
dálkodás Közszolgáltatás Biztosítása program ke-
retében kiírt pályázatára Rákóczifalva Város Ön-
kormányzata pályázati igényt nyújtott be hulla-
dékgazdálkodási kompenzációs díjra. Az igényelt 
kompenzációs díj összege 38.775.000 Ft. A pályá-
zat benyújtásának határideje 2014. január 27. volt. 
Bízunk a pályázat számunkra kedvező elbírálásá-
ban. Amennyiben a pályázatunk sikerrel zárul, úgy 
2014-ben várhatóan a „forráshiány” nagymérték-
ben csökken, így az önkormányzat működése még 
stabilabb helyzetbe kerülhet.

    Március 15
a Magyar sajtó napja
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- 2012. november 29-én elfogadásra ke-
rült Rákóczifalva Város Önkormányzatának és 
Tiszavárkony Község Önkormányzatának a Közös 
Önkormányzati Hivatal működtetésére szóló megál-
lapodás, mely tartalmazza, hogy a közös hivatalra 
vonatkozó költségvetést közös ülésen kell elfogadni. 
2012-től külön-külön elemi költségvetést kell készíte-
ni a helyi önkormányzat és az általuk irányított költ-
ségvetési szervek részére is, melyek gazdálkodásáról 
önálló könyvelést kell vezetni és önálló beszámolót 
kell készíteni. A helyi önkormányzat gazdálkodásá-
nak alapja az éves költségvetés, melyben a képvi-
selő-testület az adott költségvetési évre vonatko-
zóan meghatározza a gazdálkodással kapcsolatos 
teendőket, a szükséges előirányzat kereteket. A 
helyi önkormányzat a költségvetését költségvetési 
rendeletben állapítja meg. A képviselő-testületek 
megtárgyalták a Rákóczifalvai Közös Önkormány-
zati Hivatal 2014. évi költségvetését, melyet 115.037 
ezer forintban határozott meg és fogadott el a két 
képviselő-testület. A költségvetés alapvető célja az 
egyensúly megteremtése, vagyis a kiadásokat fe-
dezzék a bevételek. A bevételekhez tartozik többek 
között 100.302 ezer Ft állami támogatás is, valamint 
a hatósági jogkörhöz köthető bevételek. 

Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő–testületének és Tiszavárkony 
Község Önkormányzat képviselő-testületének 

2014. február 4-i soros, nyílt együttes ülésén az alábbi napirendek szerepeltek:

- Az együttes ülésen felülvizsgálatra került a 
Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hivatal létreho-
zásáról szóló megállapodás. A megállapodásban 
módosítva lett a közös hivatalban a foglalkoztatott 
köztisztviselők létszáma (a központi költségvetési tör-
vényben finanszírozott létszámhoz lett igazítva), így a 
hivatalok együttes létszáma 22 fő lett. A létszám mel-
lett módosítva lett a tiszavárkonyi kirendeltségben 
a jegyzői ügyfélfogadás helye. A módosításokat a 
képviselő-testületek tagjai megszavazták.

- Elfogadta mindkét képviselő-testület a 
Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hivatal Szervezeti 
és Működési Szabályzatának módosítását. A módo-
sítás a munkáltatói jogkört, valamint a foglalkozta-
tott köztisztviselők létszámát (megállapodás szerinti) 
érintette.

- Jogszabályi változás (Államháztartási törvény) 
miatt módosítani kellett a Rákóczifalvai Közös Önkor-
mányzati Hivatal Alapító okiratát is. Az alapító okirat-
ban a korábbi szakfeladat számokat és megneve-
zéseket kormányzati funkció kódokra és megneve-
zésekre kellett módosítani. A módosításokat mindkét 
képviselő-testület elfogadta.

- Az önkormányzat 2013. évben is benyújtotta a pályázatot a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde Rákóczi 
Ferenc út 60. szám alatti épületének fejlesztésére, de akkor nem nyert. Most a kötelező önkormányzati fel-
adatot ellátó intézmény fejlesztési támogatás igénybevételére nyílt lehetőség. Az intézményfejlesztési támo-
gatás az óvodai feladatot ellátó épület felújítására, hőszigetelésére, nyílászárócserére, fűtéskorszerűsítésre 
igényelhető. A pályázat benyújtására 2014. február 13. napjáig volt lehetőség, melyhez a képviselő-testület 
támogató határozatát is csatolni kellett. A képviselő-testület támogatta a Virágoskert Óvoda és Bölcső-
de felújításához beadott pályázatot. Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-testülete a támogatás 
igényléséhez biztosítja a szükséges 20% önerőt, azaz 4.026.460,- Ft-ot. A projekt össz. költségvetése összesen 
bruttó: 20.132.295,- Ft.

Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-testülete 
a 2014. február 11-ei soron kívüli ülésén az alábbi napirendet tárgyalta:

Rákóczifalva Város Önkormányzat képviselő-testülete 
a 2014. február 20-ai soron kívüli ülésén az alábbi napirendet tárgyalta:

Rákóczifalva is pályázott a Magyar Labdarúgó 
Szövetség sportfejlesztési programjában szereplő 
TAO (társasági és osztalékadóról szóló törvényben 
meghatározottak szerint) támogatással létesítendő 
egy db műfüves pálya megépítésére. Országosan 
- pályáztatás útján - mintegy 100 db pályát válasz-
tanak ki. A pályázatot az MLSZ-hez kellett az önkor-
mányzatnak benyújtania. A kiválasztott pályák fel-
építését az MLSZ szervezi és végezteti el, a pályázati 
felhívásban meghatározott feltételek szerint. A TAO 
által nyújtott támogatás mértéke a teljes beruházási 
költség 70%-a, és a 30%-os önerőből 20%-ot az MLSZ 
biztosít, így az önkormányzatnak csupán 10%-os ön-
erőt kell biztosítania. A pályázatok véleményezése a 

Megyei Igazgatóságokon történik előre meghatáro-
zott bírálati szempontok alapján, majd ezt követően 
a MLSZ elnöksége hozza meg a végleges döntést a 
pályaépítések helyszíneiről a Megyei Társadalmi El-
nökségek javaslatát figyelembe véve. 

A pályázatot elsősorban hátrányos helyzetű, leg-
hátrányosabb helyzetű és az átmenetileg kedvez-
ményezett, valamint a természeti vagy civilizációs 
katasztrófával sújtott településeknek (311/2007. (XI. 
17.) Korm. rendelet 1 -4. melléklete alapján) írták ki. 
Rákóczifalva egyik kategóriába sem tartozik bele, 
de ha nincs a fenti feltételeknek megfelelő pályázó, 
a pályázat benyújtásával mód nyílik a támogatás 
elnyerésére.
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Tájékoztató lakossági adatgyűjtésről

Tájékoztató Vészhelyzet Értesítési Szolgáltatásról

Amennyiben a pályázatunkat sikeresen bírál-
ják el, akkor a sporttelepen egy 20x40-es mű-
füves kispálya építése valósulhatna meg, salak-
pálya és a leendő játszótér mellett a korábban 
kialakított teniszpálya helyén. 

A Rákóczi Sportegyesület elnöke szerint is hatal-
mas lehetőség ez a pályázat. A képviselő-testület 
egyhangúan támogatta a pályázat benyújtását és 
vállalta a 10%, a mintegy 3 millió Ft önerő biztosítását 
a 2014. évi költségvetésében.

Sikeres pályázat esetén a kivitelezés megkezdésé-
hez az önkormányzatnak alá kell írnia az együttmű-

ködési megállapodást az MLSZ-szel és át kell utalnia 
a 10% önerőt. A kivitelezés időtartama kispálya ese-
tén kb. 30 nap. A kivitelező készre jelentését köve-
tően megtörténik a pálya műszaki átadás-átvétele. 
Az önkormányzat/sportszervezet birtokba veszi a 
pályát azzal, hogy azt 15 éven keresztül az MLSZ-szel 
közösen használja és hasznosítja a TAO-törvényben 
meghatározott célok megvalósulása érdekében. Az 
MLSZ a pálya karbantartását évente kétszer ellenőr-
zi, a tapasztalatokról, az esetleg szükséges teendők-
ről értesíti az üzemeltetőt. 

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) Debreceni Főosztálya 
Rákóczifalván 2014-ben önkéntes adatszolgáltatáson alapuló 

lakossági adatfelvételeket végez. 
A felvételek Országos Statisztikai Adatgyűjtési Program szerinti nyilvántartási száma és neve:

• 1539 Munkaerő-felmérés és kiegészítő felvételei
• 1942 A lakosság utazási szokásai

Az összeírási munkát szerződéssel rendelkező, 
igazolvánnyal ellátott számlálóbiztosok végzik!

Az adatokat a KSH a Statisztikai és az Információs önrendelkezési jogról és az információs sza-
badságról szóló törvény alapján bizalmasan kezeli, 
azokat kizárólag statisztikai célokra használja fel.

Az adatfeldolgozással kapcsolatban a KSH munkatársai készséggel adnak tájékoztatást a kö-
vetkező telefonszámon: 06/1- 487- 4351.

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság kezdeményezésére egy új lakosságtájékoztatási 
rendszer kifejlesztésére került sor, mely a 

Veszélyhelyzet Értesítési Szolgáltatás (VÉSZ) megnevezést kapta.
A rendszert azért fejlesztették ki, hogy használói a lehető leggyorsabban, 

hiteles forrásból értesüljenek az ország egészét vagy egy-egy adott területet érintő 
veszélyhelyzetről, káreseményről a nap huszonnégy órájában. 

Az alkalmazásnak köszönhetően a felhasználók nem csak 
a katasztrófavédelem jelentősebb, éppen zajló beavatkozásairól, de a forgalmasabb 

útvonalakat érintő közúti balesetekről és útviszonyokról, 
Magyarország aktuális időjárási körülményeiről, valamint vészhelyzeteket érintő 

tudnivalókról és teendőkről is első kézből kapnak tájékoztatást.
Az alkalmazás ingyenesen letölthető 

Android, a Windows 8, Windows Phone és iOs operációs rendszerre is.
További információ:

 www.vesz.katasztrofavedelem.hu
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Élelmiszerosztás Rákóczifalván
A Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hivatal 2013. évben újra sikeres pályázatot nyújtott be a Gyermek-

étkeztetési Alapítvány által kiírt EU Élelmiszersegély programjára. Ennek eredményeként a 2013. évi EU Élel-
miszersegély program téli fordulójában Rákóczifalva az alábbi élelmiszereket vehette át:

Termék neve Össz. 
kilogramm 

Liszt BL55 1760 
4 tojásos rövidcs  980 
Konzerv kukorica 571,2 
Kristálycukor 1920 
Étolaj 810 

A hivatalban a szociális ellátásokkal foglalkozó ügyintézők által összeállított lista alapján 2014.02.21.-2014
.02.26. között a RÁTE helyi civilszervezet közreműködésével 1000 fő részesülhetett élelmiszercsomagban. 

Rákóczifalva Város Önkormányzatának van még egy folyamatban lévő, Minden gyermek lakjon jól! nevű 
pályázata. Az önkormányzat bízik benne, hogy sikerrel fog zárulni ez a pályázat is. Ennek keretében 30 gyer-
meknek tudja az önkormányzat biztosítani a hétvégi, illetve a tanszüneti napokon az egész napos ellátást. 

„A férfi – akár bölcs, vagy csizmavarga –
a világot dolgokká széthabarja

s míg zúg körötte az egy-örök áram,
cimkék között jár, mint egy patikában.

Hiában száll be földet és eget,
mindég semmiségen át üget,

mert hol egység van, részeket teremt,
és névvel illeti a végtelent.

Lehet kis-ember, lehet nagy-vezér,
alkot s rombol, de igazán nem él

s csak akkor él – vagy tán csak élni látszik –
ha nők szeméből rá élet sugárzik.”

(Weöres Sándor: A nő)

  NAGY TISZTELETTEL 
KÖSZÖNTJÜK 

A NŐKET 
A NEMZETKÖZI NŐNAP 

ALKALMÁBÓL 

Hőnyi László Csaba Krizsán József

Szabó László

Török István Dr. Molnár György

polgármesteralpolgármester

alpolgármester

jegyző aljegyző
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KTZVE HÍREK

A szolnoki kistérségben lévő településeknek újra 
lehetőségük van arra, hogy hosszú távú fennmara-
dási és fejlődési esélyt biztosítsanak saját maguk-
nak és egymás számára is. A 2014. évi Helyi Fejlesz-
tési Stratégia (HFS) tervezés kapcsán a KTZVE már 
felvette a kapcsolatot az illetékes településekkel, 
hogy minél pontosabb helyzet- és igényfelmérést 
tudjon végezni, ill. hogy a későbbiekben kialakított 
HFS minél inkább a gyakorlatban is szükséges, valós 
igények kielégítését szolgálja a releváns települé-
sek vonatkozásában. A kistérségi települések aktív 

Elkezdődött az EU 2014-2020 közötti programozási időszakára történő felkészülés.

segítő munkájukkal már az eddigiekben is nagyban 
hozzájárultak a jövőbeni sikerekhez, biztos hátteret 
teremtve egy jól átgondolt, előre mutató stratégia 
kialakításához.
Pályázók figyelem!

A Magyar Közlöny 2014. évi 21. számában megje-
lent a vidékfejlesztési miniszter 10/2014. (II. 14.) számú, 
az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból 
támogatott intézkedések monitoring adatszolgálta-
tási rendjére vonatkozó, azok részletes szabályait tar-
talmazó 18/2009. (III. 6.) FVM rendelet módosításáról 
szóló VM rendelete.

Kérjük, kísérjék figyelemmel az MVH (www.mvh.
gov.hu) és a KTZVE (www.ktzve.hu) honlapján is a 
monitoring adatszolgáltatással összefüggő, közzé-
tett információkat és csatolt dokumentumokat az 
adatszolgáltatásra kötelezett jogcímek tekinteté-
ben.

KTZVE Munkaszervezete
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Versenyeredményünk

Farsang

2014. február 22-én Zölei Piroska Réka, iskolánk 7.a osztályos tanulója a Száguldó Mátrixok versenysorozat 
országos döntőjén vett részt.

Ez a komplex verseny irodalom, történelem és biológia tudásuk terén tette próbára a felsőbb évfolyamba 
járó általános iskolás diákokat.

Réka irodalom tantárgy témakörében mérettette meg magát, képviselve iskolánkat.
A döntőbe való bekerülést 3 levelezős forduló előzte meg, melyek eredményeinek összegzése után a 12 

legmagasabb pontszámot elérő diák vehetett részt a végső próbatételen.
A verseny feladatait az általános iskola felső tagozatán tanult versek, novellák, regények alapján állították 

össze. Ezen ismeretek birtokában kellett a versenyzőknek legjobb tudásuk szerint kitölteni a feladatlapot.
Iskolánk méltán büszke Réka 7. helyezésére. 

Gratulálunk a felkészítő pedagógusoknak: Sándorné Pusztai Erika és Köves Éva tanárnőknek.

Az idei farsangi mulatságot 2014. február 14-én, Valentin napon tartottuk az iskolai ebédlőben, melyre 
a 4. évfolyamosok először jöhettek. A gyerekek már 16.00 óra előtt izgatottan várták a diszkó kezdését, hi-
szen tombolasorolás várt a belépőkre. A diszkó nagyon jó hangulatú volt, a DJ igazán jó számokat játszott. 
Szeretném megköszönni a szülői segítséget, rengeteg sütemény és szendvics érkezett. Köszönöm kollégáim 
segítő munkáit is, és várjuk a következő suli-bulit.

 DÖK    Bán Krisztina
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A farsang vízkereszttől, január 6-tól hamvazószer-
dáig, a nagyböjt kezdetéig tartó időszak elnevezé-
se, melyet hagyományosan a vidám lakomák, mu-
latságok és népünnepélyek jellemeznek. A farsang 
jellegzetessége, hogy a keresztény liturgikus naptár-
ban nem kötődik hozzá jelentős vallási ünnep, alap-
vetően gazdag néphagyományokra épül. 

A farsang csúcspontja a „karnevál”, hagyomá-
nyosan magyar nevén a „farsang farka”, mely va-
lójában télbúcsúztató is. A farsangi mulatságra 
óvodánkban február 20-án került sor. Már hetekkel 
az ünnep Farsang a Virágoskert Óvoda és Bölcső-
de Intézményében.

A farsang vízkereszttől, január 6-tól hamvazószer-
dáig, a nagyböjt kezdetéig tartó időszak elnevezé-
se, melyet hagyományosan a vidám lakomák, mu-
latságok és népünnepélyek jellemeznek. A farsang 
jellegzetessége, hogy a keresztény liturgikus naptár-
ban nem kötődik hozzá jelentős vallási ünnep, alap-
vetően gazdag néphagyományokra épül. 

A farsang csúcspontja a „karnevál”, hagyományo-
san magyar nevén a „farsang farka”, mely valójában 
télbúcsúztató is. A farsangi mulatságra óvodánkban 
február 20-án került sor. Már hetekkel az ünnepelőtt 
nagy izgalommal kezdődött meg a készülődés. A 
gyerekek különböző álarcokat, maszkokat készítet-
tek, változatos technikákkal, festéssel, nyomdázással 
és ragasztással, ezáltal a gyermekek kiélhették krea-
tivitásukat és a kézügyességük is fejlődött. 

Az ünnepet a jókedv, a vidámság, a színek ka-
valkádja jellemezte és tette örömtelivé az óvodások 
és a felnőttek számára. A gyermekek a felnőttekkel 
közösen dekorálták ki a maguk készítette díszekkel 
a csoportszobát és az öltözőt. Az esztétikus és han-
gulatos környezet, a farsangi mókázásra való jó han-
gulat megalapozását segítette elő. Az óvodások 
farsangi dalokat, mondókákat és télűző népi rigmu-

sokat tanultak, és sokféle 
népi játékkal ismerkedhet-
tek meg.

A farsang reggele már 
sutyorgással, kuncogással 
kezdődött, a gyermekek 
izgatottan várták, hogy 
jelmezbe öltözhessenek. Majd 
következett az egyéni jelmezes 
bemutatkozás, a gyermekek egy-
más jelmezeit nagy tapssal jutal-
mazták. A farsang délelőttjén az 
óvodások népzenére táncolhat-
tak. Játszhattak mozgásos népi 
játékokat, melyekben ügyességü-
ket, állóképességüket, megfigye-
lőképességüket és gyorsaságukat 
próbálhatták ki, és eközben reme-
kül szórakoztak. A nap folyamán 

meglátogatták a csoportok egymást, és megtekin-
tették egymás jelmezeit és a feldíszített csoportszo-
bákat is. A farsangi délelőtt zárásaként a gyermekek 
nehéz szívvel, szomorú pillantásokkal öltöztek vissza 
óvodai ruháikba.

Ezúton szeretnénk megköszönni a szülők támoga-
tását, amellyel hozzájárultak a mulatság sikeréhez!

A farsang mindig a gyermekek „kedvenc” ün-
nepei közé tartozott, hiszen „átváltozhatnak” va-
laki- vagy valami mássá, és sokat mókázhatnak, 
táncolhatnak együtt. Lehet egy kicsit bohóckod-
ni, közösen játszani, és mások jelmezében gyö-
nyörködni. Nem véletlenül hangzott el minden 
csoportban a nap végén ugyanaz a kérdés: „Mi-
kor lesz újra farsang?”

A farsangi projektet óvodapedagógusok báb-
műsora zárta. „A vajas pánkó” című bábelőadást  
tekinthették meg a gyermekek.

A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde nevelőtestülete
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Új könyvek érkeztek könyvtárunkba

Farsangi forgatag a városi könyvtárban
A városi könyvtárban farsangi 

forgataggal folytatódott a nép-
szerű játékos parti foglalkozásso-
rozat. A színes kavalkád jegyében 
szervezett foglalkozáson a gyere-
kek megtudhatták, honnan ered 
a farsang, megismerhették a far-
sanghoz fűződő népszokásokat és 
a világ híres karneváljait. S mind-
ezt sok játékkal fűszereztük. A kar-
neváli hangulatot fokozva zenés 
felvonuláson mutatták be a gye-
rekek az alkalmi zsűrinek az elké-
szített álarcokat. A zsűri a legszebb 
álarcokat díjazta. No és ne feled-
kezzünk meg a farsang jellegzetes 
édességéről sem, a farsangi fánk-
ról, amelyet a foglalkozás végén a 
gyerekek jóízűen elfogyasztottak.

A Márai -program pályázat keretében a város i könyvtár ál lománya 138 db do-
kumentummal gyarapodott. A megérkezett kötetetek már kölcsönözhetőek. A 
szépirodalmi és az ismeretterjesztő könyvek minden korosztály számára hasznos 
és kel lemes olvasnivalót nyújthatnak.
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Szociál is  gondozás

Vízkereszttől
negyven napig
Mulatoznánk pirkadatig!
Farsang faggyal érkezett,
Tánccal temettük a telet.
Farsang fánkja illatozik,
Orrunk, gyomrunk vágyakozik.
Nagyböjt előtt
„farsang farka”,
Hacacáré három napra!
Kövércsütörtökre már
Véget ér a karnevál.
Nagyböjt után fogyókúra,
 Jövőre meg kezdjük újra! 
(Péter E.: Farsangi örömök)

A farsang a tél búcsúztatásának és a tavasz kö-
szöntésének az ünnepe. Több évszázada azért öltöz-
tek maskarába az emberek, hogy elűzzék a halált, 
a rosszat és a hideget, míg napjainkban a jókedv és 
a mulatság kap főszerepet. Nálunk az Idősek Bent-
lakásos Otthonában a farsangi maskarás felvonu-
lás elmaradt, de a vidámság, a jókedv, a nótaszó, 
a szalmabábu elégetése, és nem utolsósorban a 
szalagos fánk íncsiklandozó illata, elmaradhatatlan 
kísérője volt a farsangi mulatságunknak. 

Lakók, klubtagok, dolgozók együtt vigadoztak. 
Volt „öregasszony” többféle változatban, cigányasz-
szony és tavaszhozó medve. Láthatták a nézők az 
„esernyők táncát”, a szemészorvoshoz ellátogató 
Sanyi bácsi „szenvedését”, de hallottak vidám ver-
set, majd nótáztak. Egyik lakónk, Szekeres Feri bácsi 
citerán játszott, és kísérte a nótázókat vidám han-
gulatban. Az óvodások egy csoportja, a „Kamillák” 
látogattak el hozzánk, és köszöntötték a „TAVASZT”. 
Csütörtök délután a szolnoki Verseghy Gimnázium 
9.b és 9.d osztályos tanulói szórakoztatták az időse-

ket. Hallottunk kürtöt, szaxofont, tavaszi dalcsokrot, 
és táncot, „legényest”. Sült szalagos fánk is, amit jó 
étvággyal fogyasztottak a résztvevők, idősek, fiata-
lok, lakók, tanulók, dolgozók. Hangulatos és vidám 
napokkal búcsúztattuk a telet, és köszöntöttük a ta-
vaszt, ezt fotóink is bizonyíthatják. 

Bné
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Tájékoztatjuk mozgássérült tagjainkat, hogy a 
legközelebbi összejövetelünk március 21-én pénte-
ken lesz a Varsány Közösségi Házban délután 16 
órától. Ezen a napon köszöntjük női tagjainkat, va-
lamint kerekasztal beszélgetést tervezünk a pártok 
illetékes képviselőivel a programjukban szereplő 
fogyatékos és megváltozott munkaképességű em-
bereket érintő kérdésekről. 

Március 22-én szombaton délelőtt 9 órától 13 
óráig vidám sportnapot tartunk a Sportcsarnok-
ban szendvicsebéddel és díjakkal. Nagy szeretet-
tel várunk mindenkit. A körlevélben megadott te-
lefonszámokon kérjük, részvételi szándékát szíves-
kedjen jelezni.

Várunk rákóczifalvai középiskolásokat önkéntes 
munkára, akik bevásárlást, kertgondozást, ártézi 
víz szállítását, esetlegesen gyógyszerkiváltást vál-
lalnának.  Az önkéntes fiataloknak igazolást adunk 
az elvégzett munkáról. Önkéntesek jelentkezését a 
06/70/329-2194-es telefonszámon várjuk.

Sok tagunk fizetett tagdíjat, amit nagyon köszö-
nünk. Aki nem tudta befizetni az év folyamán, az 
összejöveteleken és rendezvényeken befizetheti, va-
lamint előzetes egyeztetés alapján a 441-619-es te-
lefonszámon Balátiné Marikánál is fizethet. Aki nem 
akar csoportunk tagja lenni, kérjük a nyilatkozatot 
aláírva eljuttatni a csoport-összejövetelekre vagy 
rendezvényekre, vagy dobja be a Rákóczi út 45. 
szám alatti alsó postaládába.

2014. január 1-től bevezetésre került a kiemelt 
ápolási dí j, és a fokozott ápolási dí j összege is 
emelkedik.

A járási hivatal – kérelemre – kiemelt ápolá-
si dí jra való jogosultságot állapít meg annak a 
személynek, aki

a) a rehabilitációs hatóság komplex minősítése 
alapján („D” minősítés), vagy

b) olyan hozzátartozójának gondozását, ápolá-
sát végzi, aki után a magasabb összegű családi 
pótlékot miniszteri rendeletben meghatározott sú-
lyosságú betegségre vagy fogyatékosságra tekin-
tettel folyósítják.

A járási hivatal a fokozott ápolást igénylő súlyosan 
fogyatékos személy gondozását, ápolását végző, de 
a kiemelt ápolási díjra való jogosultság feltételeinek 
meg nem felelő személy kérelmére emelt összegű 
ápolási díjat állapít meg.

Az ápolási díj havi összege a központi költségve-
tésről szóló törvényben meghatározott alapösszeg

a) 100%-a a 1993. évi III.tv.41. § (1) bekezdésében 
meghatározott esetben, (alapösszeg 29. 500 Ft, nem 
változik 2014-ben)

b) 180%-a a kiemelt ápolási díj esetében, 2014-
ben 53 100Ft

c) 150%-a az emelt összegű ápolási díj esetében, 
(130 %-a, 2014-ben 44 250), és

d) legalább 80%-a a méltányossági ápolási díj 
esetében (23 600Ft, marad 2014-ben).

Köszönjük a Polgármesteri Hivatalnak, Katona 
Mihálynak és két munkatársának, hogy a körleve-
leinket szétosztották.                  

                                             Nász Margit

A Rákóczi Lap Baráti Kör lehetőséget biztosít
a Rákóczi Lap  olvasóinak

régi, főleg a településünk életével 
kapcsolatos fényképnegatívok és diák 

digitalizálására (szkenelés). 
Ez a szolgáltatás ingyenes.

Családi dokumentációk szkenelésének 
költsége daradonként (kockánként): 40.-Ft

Adathordozót (pendrive, CD stb.) 
a megrendelő biztosítja.

Igénylés: Rákóczi Lap Baráti Kör, 
Rf.Vasvári P. u. 40/a.  Telefon: 20/3917-444.

    

Tisztelt Olvasó!
A törvény lehetőséget ad ez 
évben is, hogy a magánszemé-
lyek rendelkezzenek jövedelem-
adójuk 1%-áról. Köszönjük eddigi 
segítségüket, mely szerint a 
Rákóczi Lap Baráti Kör Közhasz-
nú Egyesület a 2012. évi személyi 
jövedelemadó egy százaléká-
nak felajánlásaiból 
31 360 forint bevételhez jutott, 
melyet alaptevékenységünknek 
megfelelően 
a Rákóczi Lap színvonalas kivite-
lezéséhez használtunk fel.
Reméljük, számíthatunk a jövő-
ben is támogatásukra!
Adószámunk: 18841826-1-16 
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A január elején kapott szórólap, valamint az Aktív 
Rádió hírei különleges előadások meghallgatására 
hívta Rákóczifalva és a környező települések lakóit.

A modern technika eszközeinek felhasználásával 
prof. dr. Pintér István nyugállományú ezredes – 16 
éve rákóczifalvai lakos, a Rákóczifalvaiak és Elszár-
mazottak Baráti Körének tagja – változó, 30-80 fős 
hallgatóság előtt a gondolatolvasástól a hazugság-
vizsgálatig, több fő témakört felölelve beszélt:

-Honnan tudjuk, mikor hazudik kommunikációs 
partnerünk?

-Hogyan befo lyáso l ják ér ze lmeink a dön-
tése inket?

-Hogyan olvashatunk a partnerünk testbeszédé-
ben és gondolataiban?
és más, érdekes megközelítésben világított rá sze-
mélyiségünk rejtelmeire.

A négy, koraeste tartott előadást - a rendszeres 
hallgatókkal egyeztetve – egy ötödik önismereti tré-
ning zárta. Egy többoldalas stresszérzékenység-érté-
kelő lapot töltöttünk ki, melynek alapján megismer-

Önismereti tréning a Varsányban

TISZTELT RÁKÓCZIFALVI LAKOSOK!
KEDVES RÁKÓCZIFALVÁHOZ KÖTŐDŐK!

Bizonyára ebben az évben is élnek a lehetőséggel, és rendelkeznek jövede-
lemadójuk 1%-áról.

Adószámunk: 18830637-1-16
Köszönjük eddigi segítségüket, és reméljük, a jövőben is számíthatunk tá-

mogatásukra.
Számlaszámunk: 69800164-10102347

Kérjük, támogassák alapítványunkat, ezáltal iskolánk tanulóit!
Rákóczi Diákjai Alapítvány Kuratóriuma

hettük személyiségjellemző adatainkat. Az önérté-
kelések a valóságot adták vissza.

Tanár Úr!
Köszönjük, hogy időt szakított ránk, reméljük ha-

sonló témakörökben a jövőben is megteszi ezt, me-
lyet többen is igen-igen várunk.

Rákóczifalva, 2014. február 22.
Köszönettel:                                            Máté Pál
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Farsangi mulatság-tavaszvárás
Immár nyolcadik alkalommal megtartottuk 

farsangi rendezvényünket 2014. február 22-én a 
Varsány Közösségi Házban.

Hagyományainkhoz híven őrizzük népszokásain-
kat. Sajnos az utóbbi évtizedben megtartásuk ha-
nyatlik. Fontosnak és szükségesnek tartjuk megőrzé-
süket a fiatal generáció számára.

Nagyon finom babgulyással, farsangi fánkkal bú-
csúztattuk a telet. A farsang jellegzetes étele a fánk, 
aminek őseink mágikus erőt tulajdonítottak. Mi is be-
lesütöttük a bőséget, egészséget, vidámságot!

Meghívott kedves vendégünk volt dr. Bene Ildikó 
országgyűlési képviselő asszony, Iváncsik Imre ország-
gyűlési képviselő úr, Krizsán József polgármester úr, 
Szabó László alpolgármester úr, Gombás Gáborné 
Életet az Éveknek megyei vezetője, Császiné Csáti 
Réka intézményvezető. Kilenc megyei szervezet és 
klub vett részt a rendezvényünkön.

Különböző műsorszámokkal, verssel, paródiá-
val, nótákkal, tánccal kedveskedtek a szereplők 
a vidám közönségnek.

Meglepetés-vendégünket dr. Bene Ildikó ország-
gyűlési képviselő asszony hozta, Balázs Péter a Szig-
ligeti Színház igazgatójának személyében. Nagy 
megtiszteltetés volt, hogy köreinkben köszönthettük. 
Meghatottan hallgattuk előadását, amivel emelte 
rendezvényünk színvonalát.

A maskarába öltözött gyerekeket, felnőtteket ha-
talmas tapssal jutalmazták a vendégek.

Ábel Tibor állandó zenészünk mulattatott minket. 
Nagyon, nagyon jó hangulatban telt el a délután. 
Remélem, jövőre is találkozunk!

Rendezvényünk támogatóinak, és mindenkinek, 
aki hozzájárult a nap sikeréhez, köszönetet mondok 
tagjaim és a magam nevében.

Megköszönöm a klub minden egyes tagjának ak-
tív részvételét.

Együtt, egymásért dolgoztunk, nevünkhöz méltóan.
Mindig nagyon felkészülünk minden rendezvény-

re, amire igen büszke vagyok.
Kőrösi Sándorné 

Együtt Egymásért Rákóczi Klub vezetője
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Közönségdíjas vers Lovasok hírei
A Valentin napot követő hét során lehetett szavaz-

ni a Szoljon.hu internetes hírportálon azokra a ver-
sekre, amelyek az Új Néplap méltán népszerű Versek 
szárnyán pályázatára érkeztek. A közönség olyan 
költemények közül választhatott, amelyeket nem dí-
jazott az újság zsűrije az előző fordulóban.

Farkas Imre Andor (néhány éve őt is szerkesztőtár-
saink között tudhattuk – szerk. megj.) igen szoros küz-
delemben közönségdíjas lett. 

Gratulálunk, és olvasóinkkal is megosztjuk lírai 
hangulatú versét.

Farkas Imre Andor:

Ez a szerelem 
Bármerre indultál, 
Bárhonnan érkeztél
Nem tudom, hogy ki vagy 
Mégis megismernél. 
Pokoli tűzben égsz
A szemed izzó fény 
A lényed elragad
Várom, hogy hozzám érj. 
Az arcunk összeér, 
A világ ránk figyel, 
A zár tompítva kattan
A fülembe súgod halkan:
Végtelen utakon, ész nélkül keresem
Ez a szerelem, ez a szerelem. 
Áttörök falakon, meghasadt szíveken
Ez a szerelem, ez a szerelem. 
A lelkünk meztelen
Egy virág ránk lehel
A vágy selymesen koppan
És ordít, mint egy vadkan:
Végtelen utakon, ész nélkül keresem
Ez a szerelem, ez a szerelem. 
Áttörök falakon, meghasadt szíveken
Ez a szerelem, ez kell nekem.
C

IV
IL

E
K

A Pásztor TÜZÉP szervezésében idén ismét meg-
rendezésre került Martfűn a kolbásztöltő fesztivál. 
Volt tájkép- és fafaragás kiállítás, megcsodálhattuk 
Patkó Károly zöldségszobrász díszmunkáit is, hallgat-
hattunk népzenét, és megnézhettük a helyi tánccso-
port bemutatóját.

A negyedik alkalommal megrendezésre kerülő 
gasztronómiai erőpróbán, pontosan 26 csapat ne-
vezett. A Rákóczi Lovasai Hagyományőrző egyesület 
tagjai is részt vettek a rendezvényen és az első he-
lyért járó serleget és oklevelet hozhatták el. Az első 
helyezett kolbászt Simon György szigorúan titkos fű-
szerezése alapján, hagyományos eljárással töltöttük. 
A győztes csapat tagjai: Bagi Róbert, Berecz István, 
Borgulya Zoé, Dobó Szilárd, Dobó Zalán, Falvai Sán-
dor, Kohári Adrienn, Kovách Máté, Makai Krisztina, 
Nagy Tímea, Novák Gyula, Simon György, Varga Fe-
renc, Varga Rudolf.                         Nagy Tímea

IV. Kolbásztöltő fesztivál Martfűn

    
M E G H Í V Ó

A Rákóczi Lovasai Hagyományőrző Egyesület második alkalommal rendezi meg 
II. Rákóczi Ferenc vezérlő fejedelmünk 

születésnapi rendezvénysorozatához kapcsolódóan 
a Rákóczi Est elnevezésű rendezvényét!

Időpont: 2014. 03. 29. 10 óra lovas felvonulás  /indulás a városháza elől/
19 óra Rákóczi Est        Helyszín: Sportcsarnok

Zenél: Molnár Csaba és Csík József

Vacsora:   A menü: Disznótoros     B menü: Vegetáriánus

Belépőjegy: 2500Ft/fő Mindenkit szeretettel várunk!!!!!
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II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub
Mozgalmasan indult a II. Rá-

kóczi Ferenc Nyugdíjas Klub 
2014. februári időszaka. Szerve-
zeti szabályzata szerint vezető-
ségválasztásra került sor. A négy 
éves ciklus végén a régi vezető-
ség megbízatása lejárt. Az új ve-
zetőség titkos szavazással került 
megválasztásra.

A klub elnöke ismét Nádas 
Imréné lett. A négy fős vezető-
ség: elnökhelyettes Feketéné 
Molnár Zsuzsanna, szervezőtitkár 
Bíró Tibor, gazdasági vezető Ba-
logh Gyuláné, pénzügyi vezető 
Bíró Tiborné.

Megválasztásra került a pénz-
ügyi ellenőrző bizottság, melynek 
tagjai: Tanczik Jánosné vezető, 
Rácz Sándorné és Molnárné Bá-
thory Julianna. 

Az újonnan megválasztott 
vezetőség elkészítette az éves 
programot, amit márciusban a 
tagság elé terjesztenek elfoga-
dásra.

Jellemző a nyugdíjas klub 
aktivitására, hogy – programtól 
függetlenül –, máris tevékeny-
kedünk. Az Együtt Egymásért 
Rákóczi Klub farsangi meghí-
vásának tettünk eleget, majd 
saját farsangi, batyus jellegű 
összejövetelünkön bizonyította 
a tagság, hogy kiváló fánkre-
cepteket ismerünk. 

Márciusi első klubestünkön 
Szabadi Margit és Szőke Sándor 
tagtársaink tréfás vetélkedőt 
szerveztek a tagságnak, mely-
nek óriási sikere volt. Szellemi 
totó, kvíz-kérdések, malomjáték, 
puzzle-játék szerepelt az össze-
állításban. A jól szereplő klubtár-
sak csokoládé és cukorka jutal-
mat kaptak, ami nagy tetszést 
aratott. 

A következő, március 10-én 
esedékes összejövetelen a nem-
zetközi nőnap szellemében a fér-
fiak aktivizálják magukat. Ennek 
az estének a sikeréről a Rákóczi 
Lap következő számában szá-
molunk be. 

Feketéné Molnár Zsuzsanna 
elnökhelyettesC
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Kerekes Krisztina 2013. május 3-án részt vett saját versével a Hargita-
Haitsch Gyula Alapítvány írói és költői pályázatán, és a megtisztelő máso-
dik helyezést érte el. Gratulálunk teljesítményéhez!        (FF.)

Kerekes Krisztina: 
Kendermagos és Tarajos
Egy kiskakas, ki nyegle - de roppant csinos -,
a neve pediglen : Tarajos,
a sarkantyúit kifényesítette,
s rögvest elindúlt Őkelme tyúk-lesre.

Udvarolt fűnek-fanak. Ó ... a nagy széltoló.
Érte epekedett, róla álmodott minden tyúkól-lakó.

Egyszercsak kit lát meg Tarajos?
Egy szép, fiatal csirkét Kendermagost.

Nem rest Ő, oda illeg-billeg,
Elhangzik a jól bevált udvarló-szöveg.

A tyúkocska azonban mérgesen odébbáll,
De kakaska a nyomában és a csőre be nem áll:

                          „Nagyon jól áll Önnek ez a pöttyös tollruha!
                          Mondta ezt már Magácskának valaki, valaha,
                          Ha nem, itt vagyok én, .... nézzen már rám!
                          Ily szép kakast, mint én, nem lát ám minden portán”

                          „Bátor is vagyok. Árnyékomtól sem szállok fel, ijedten a tetőre,
                           hisz én voltam sok kakasviadal ünnepelt, győztes, büszke hőse! 
                           Ha úgy kívánja: egy kedves csipogásért cserébe,
                           leszek az Ön hűséges személyi testőre.
                            Meddig?? ........   ÖRÖKRE!

                          „Ugyan már, Te szélhámos Szélkakas!
                            Ne  nézz engem buta tyúknak!
                            Udvarolsz Te rajtam kívül minden tyúknak:
                            fehérnek, barnának, na meg a Kopsznyakúnak!”

A tyúkocska dühösen szól,
De a kakas tovább bókol:

                           „Kedveském! Az nem úgy van!
                           Mert amikor Önt megláttam,
                           Rögtön tudtam:
                           csak Ön lehet a kicsi párom!”

                           „Szélhámos sem vagyok. Van állásom.
                           Itt dolgozom a közeli szemétdombon.
                           Sőt, még másodállásom is van nekem:
                           minden hajnalban a Napot én keltem!”

                           „De ha Önnek a Nap nem lenne elég:
                          a csillagokat teszem a lába elé!”

Addig-addig kerülgette, mondatait szövögette,
míg a Kendermagos tyúkocskát csak „megfűzte”.

Kakaska úgy látszik mégsem tréfált szerelmi ügyben,
hisz feleségül vette a szép Kendermagost iziben.
Ezek után pedig éltek Ők nagy békességben, szeretetben.

A kakasból - immár megkomolyodva - ,
vált rendes, tisztes családapa.

És mivel rátermett volt a szorgalmas munkára:
telt nekik hamarosan kacsalábon forgó tyúkólra,
tágas csirkefarmra.

Ezzel zárul is ez a történet.
Íme tehát így lett szép vége e mesének.

JA IGEN! .... és gondos szülei lettek tizenkét pelyhes kiscsibének!   
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Emlékezés
A Rákóczi Lovasai Hagyományőrző Egyesület ké-

résére – II. Rákóczi Ferenc születésének évfordulója 
apropóján – felelevenítjük a kuruc lovasok emlékét 
néhány történelmi leírás alapján. A mai lovasok ré-
szére igen tanulságos történetet dolgoz fel Nagy Ti-
bor az “Egy kuruc portya emlékére 1708. febr. 15 
- 16. Avagy tisztelgés egy 302 évvel ezelőtti lovas 
teljesítmény előtt” című írása, amely a lovasok.hu 
hírportálon jelent meg. Ebben a szerző elemzi, mi-
szerint 1708-ban egy kuruc lovasportya foglyul ejtet-
te a császári hadak egyik tábornokát (Stahremberg 
Maximilian grófot), amint az az új állomáshelyére 
utazott. A források szerint a járőr 24 óra alatt több 
mint 20 osztrák mérföldet lovagolt. Ennek a lovas-tel-
jesítménynek állít emléket az író, igen fordulatos ese-
mények leírásával. (A mű terjedelme miatt lapunk a 
közlésre nem vállalkozik, ezért adtunk tájékoztatást 
az elérhetőségről. szerk. megj.)

A sulinet-en találtunk a kuruckor híres katonáiról 
szóló írást, amelyet most közlünk:

A kuruckor híres katonái között sok lovast, vakmerő 
lovastisztet, kiváló portyázókat találunk. A legmaga-
sabb rangú tábornokok szinte egytől egyig hajdani 
huszárok voltak. Ezredet szervezett és vezetett egykor 
az „Impériumban” a kuruc állam és hadsereg máso-
dik embere, Bercsényi Miklós; a császár számára ala-
pított ezredet 1702-ben a kuruc had reguláris erőinek 
két vezéralakja, Forgách Simon és Esterházy Antal is. 
Ízig-vérig könnyűlovas-tehetség a később ugyan-
csak reguláris ezredet alapító Károlyi Sándor (1734). 
Az idősebb generációból híres huszár és ezredszer-
vező volt idősebb Barkóczy Ferenc, a tábornoki kar 
legkorosabbja. Alacsony huszársorból emelkedett 
tábornoki rangra a kurucok szigorú katonai mércé-
vel mérve talán legtehetségesebb lovas katonája, a 
klasszikus huszárgenerális, Bottyán János is.

A portyázó lovastisztek nagyobb lovas különítmé-
nyeikkel akár napok vagy hetek alatt képesek voltak 
országrésznyi területeket is megszerezni. A szabad-
ságharc első szakaszában különösen, de esetenként 
később is, Magyarország ideális helyszín volt ehhez a 
kurucok által fölöttébb kedvelt „kisháborús” straté-
giához. Az egyik leghíresebb kisháborús vállalkozás 
Bottyán dunántúli hadjárata, ez a hadvezéri szem-
pontból is kimagasló tett. Vagy a kisebbek, az auszt-
riai betörések, amelyekben Ocskay László, Ebeczky 
István, Kisfaludy László lovasai jeleskedtek. Ez a 
portyázó harcmód egy ideig még az ellenfelek kö-
zötti erőegyensúly megtartásához is elegendő volt, 
amely csak akkor billent a császári seregek javára 
- a szabadságharc 3-4. évétől kezdődően -, amikor 
nyílt, nagy csatákban kellett összemérni az erőt. A 
könnyűlovasság taktikai fölénye ilyenkor önmagá-
ban már kevés volt. A kisebb, főként lovas ütköze-
tekben azonban a kurucok mindig helytálltak. A két 
leghíresebb, az 1707-es győrvári, amelyben Andrássy 
Pál lovasai, vagy az 1708-as kölesdi, amelyben Béri 

Balogh Ádám 
ezrede vitéz-
kedett, ennek a 
könnyűlovas takti-
kai fölénynek az ékes 
bizonyítékai.

A stratégiai veresé-
gekhez, s végső fo-
kon a szabadság-
harc elbukásához 
a fegyverzetbeli 
hátrányok is 
nagyban hoz-
zájárultak. A 
kuruc csapa-
tok mindvégig 
fegyver-, főként lőfegy-
verhiányban szenvedtek. 
A mustrakönyvek ezt hűen tükrözik. Eszerint a kuruc 
lovasok mindössze 30-50%-ának volt csak karabé-
lya, nagyjából felének pisztolya, s talán meglepő, 
még kardja sem mindenkinek. Jó 10%-os volt a lo-
vasság kardhiánya.

A kuruc lovasság folytonos harcok közepette te-
remtődött meg. Amikor a fejedelem magyar földre 
lépett, az első, félig-meddig külsejében is katonás 
csapata egy nagyjából 200 fős lovas egység volt 
Ocskay László és Borbély Balázs vezetése alatt, aki-
ket vezéreik a császári zsoldból megszökött huszá-
rokból állítottak össze az Alföldön és a Felvidéken. 
Ocskayt aztán többek is követték, és ez a spontán 
seregszerveződés már az első hónapokban tízez-
resre emelte a kuruc lovasok számát. A csapatokat 
rendbe kellett tenni, amihez a kuruc hadvezetés 
már 1703 telén hozzáfogott; igyekezett fizetni, ruház-
ni, fegyverezni a katonákat.

1704-1705 telén döntöttek három reguláris lovas-
ezred felállításáról Esterházy Antal, ifjabb Barkóczy 
Ferenc és Palocsay György keze alatt. Az alapító 
pátensek közül kettő ismert, amelyekből világosan 
kiderül, hogy karabélyos regimentek születtek a ku-
ruc seregben, szabályosan, osztrák minta szerint. Rá 
egy évre, 1705-1706 telén is regularizálási hullám volt, 
ekkor négy lovas- és hat gyalogezredet szerveztek 
volna Forgách Simon reguláris corpusába. Bár sok 
hiánnyal, de ezek az ezredek is lábra álltak, s részt 
vettek az erdélyi hadjáratban. A szabadságharc 
második szakaszában a reguláris lovas corpusba 
hat lovasezred tartozott, továbbá a fejedelem ud-
vari lovascsapatai, amelyek együtt adták a lovas-
ság reguláris részét. A másik csoportba a mezei lo-
vasezredek, az irreguláris rész tartozott.

A szatmári békekötéssel (1711) véget értek a Habs-
burg-ellenes függetlenségi harcok, s egyúttal véget 
ért a könnyűlovasság történetének egyik hosszú kor-
szaka is. (Ságvári György, Somogyi Győző: Nagy Hu-
szárkönyv - Magyar Könyvklub, Budapest, 1999)
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Aki egyszer látta Zsobokot, azzal a 
gondolattal távozik, hogy vissza kell 
térni valamikor. A Szilágy megye ha-
tárán, Sztána és Bánffyhunyad között, 
mélyen bent a hegyek, vagy inkább 
dombok mélyén meghúzódó falucs-
ka ugyanis mindenkor rabul ejti az 
ember szívét. Ha meg emlékek is kö-
tődnek a kis kalotaszegi településhez, 
akkor meg eleve lehetetlen elkerülni. 
Így vagyunk ezzel mi magunk is. A 
férjem fiatal lelkipásztorként éveken 
át szolgálta a falu reformátusságát, 
ennél fogva van érzelmi kötődésünk 

jócskán. Ezért fogadtuk különös örömmel, hogy az 
idei egyetemes imahét alkalmából Zsobokra hívtak 
bennünket. Férjem ötven év múltán újra a zsoboki 
szószéken hirdette a szeretet igéjét. Hogy milyen ér-
zelmek törtek fel benne, arról csak ő tudna beszélni. 
Én maradok a falu kínálta élményeknél. 

A festői kalotaszegi viselet, a táji környezet, a lakosság csodálatos 
vendégszeretete ugyanis megérdemlik, hogy beszéljünk róluk. 

Maga a falu nem nagy, de három részre tagolódik: Alszeg, Felszeg, 
Egellő. Sovány, köves, nehezen művelhető határa nem keltette fel az ide-
genek letelepedési és birtoklási vágyát. Így mindmáig színmagyar tele-
pülés maradt. Lakói nem szegények, de nem is túlságosan gazdagok. 
Józan, reális gondolkodású, dolgos emberek, akikben mindenkor volt és 
van annyi hit, életbizalom és egészséges élni akarás, amennyi kell. 

Zsobok népe ma is hűségesen őrzi kalotaszegi öltözetét. Öröm volt 
látni, hogy a falu apraja-nagyja a legszebb viseletet öltötte magára a 
templomozáskor. Ringtak, libbentek a színes szoknyák, kopogtak a kicsit 
magas sarkú női csizmák, s ragyogtak a gazdagon díszített gyöngyös 
bujkák. Az asszonyok, lányok oldala olyan volt a templomban, mint egy 
virágoktól pompázó tavaszi rét. 

Persze maga a templom is csodálatos volt. A faragott kőből rakott, 
gótikus vonalvezetésű épület ugyan már csak részleteiben emlékez-
tet 1490-re, az építés esztendejére. De a népi faragás gazdag világa 
gyönyörködteti az emberi szemet, ha a templom mennyezetét borító 
kazettákat, az orgonakarzatot, a szószéket, vagy az énekmutatókat ve-
szi szemügyre. S mindenütt hófehér vagdalásos kézimunkák hirdetik az 
ügyes kezű asszonyok szépérzékét. 

No, és a vendégszeretet! A zsoboki asszonyok 
igazán nagyszerűen sütnek-főznek. Valaki egyszer 
azt mondta róluk, hogy nem számolják meg más 
szájában a falatot. Hát tényleg nem. Csak rakják 
az asztalokra a finomabbnál finomabb ételeket, s 
olyan csodálatos egyszerűséggel tudják mondani: 
„no, faljon még egy kicsit”, hogy a haldokló is fel-
támad, és enni támad kedve. Búcsúzáskor meg fel 
is tarisznyálják a vendéget. Nehogy útközben meg-
éhezzen. Vagy ha netalán farkasokkal találkozna, 
legyen mit adnia a vadaknak. 

Farkasokkal persze nem találkoztunk, de gyönyö-
rű téli napokban volt részünk. Az itthoni szeszélyes 
tavaszra emlékeztető tél után jó volt ropogós havon járni, hó bundába öltözött hegyeket látni. Jó volt tele 
tüdővel szívni a tiszta, friss falusi levegőt. Élvezni a csöndet. Messze a világ zajától megfürödni egy maroknyi 
erdélyi nép szeretetében.                                                                                Czirmayné Kocsis Róza
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Újra eljött a tavasz, és ilyenkor megszaporodnak 
a rendelőben az ízületi panaszokkal jelentkező be-
tegek. A kiskerti munkákkal megjelenik a derékfájás 
is. Ahogy csökken a hurutos betegek száma, úgy nő 
a fájós derékkal táppénzen levők száma. Az ízületi 
panaszok között ez a leggyakoribb ok, ahhoz, hogy. 
orvoshoz forduljunk. De miért is fáj a derekunk?
Mit kell tudni róla?

A lumbágó, görög eredetű szó, derékfájdalmat je-
lent. A derék, vagy lumbális gerinc, a gerinc(oszlop) 
háti és keresztcsonti szakaszát összekötő része, neve-
zik ágyéki gerincnek is. Öt csigolyából, valamint a 
köztük elhelyezkedő porckorongokból áll. Ez a ge-
rincszakasz biztosítja a törzsünk mobilitását, egyúttal 
a két alsó porckorong a legnagyobb terhelésnek 
kitett szegmentum a gerincen. 
A derékfájás kialakulása

A derékfájás az egyik leggyakoribb megbetege-
dés, a lakosság közel 80%-át érinti. Számos tényező 
válthatja ki. A derékfájás főként serdülőkorban és fi-
atal felnőttkorban gerincferdüléshez, hanyag tartás-
hoz vezethet. A lumbágó első panaszai 30 év körül, 
illetve 50 éves kor felett jelentkeznek. 

Eredete alapján megkülönböztetünk:
- gerinc eredetű derékfájdalmat
- nem gerinc eredetű, de szervi elváltozás hátteré-

ben kialakuló derékfájdalmat
- nem gerinc eredetű, és nem szervi elváltozás, 

hanem pszichés ok következtében kialakuló derék-
fájdalmat.
Melyek a lumbágó keletkezésének okai?

A degeneratív gerincelváltozások leggyakoribb 
tünete a derékfájdalom. Alapvetően mechani-
kai eredetűnek tartjuk a porckorong degenerációt 
kísérő lumbágót. A fájdalmak mögött a mozgási 
szegmentum teherviselő képességének zavara áll. 
A fájdalom kiindulhat magából a porckorongból, a 
csigolyák közötti kisizületekből, vagy eredhet a ge-
rinc körüli szalag, vagy izomrendszer károsodásából. 
A fájdalmak ez esetben fizikai megterhelésre, akár 
állásra fokozódnak, nyugalomban megszűnnek. Éj-
szaka is megjelenő gerincfájdalom felveti esetleg 
gyulladásos gerincbetegség, vagy más elváltozás 
(gerincdaganat) gyanúját. Különösen így van ez, 
ha a fájdalmat egyéb más, általános tünetek kísé-
rik, mint láz, rossz közérzet, fogyás. A degeneratív 
gerincbetegségek közül gyakori elváltozás, a porc-
korong betegség egy formája, a porckorong sérv. 
Ha a porckorong egyes elemei kiszakadva eredeti 
helyükről a gerinccsatornába kerülnek, akkor beszé-
lünk porckorong sérvről, latinul discus herniáról. Az 
ideggyök gyulladása eredményezheti az alsóvég-
tag idegfonatainak gyulladását.

A porckorongsérv (discus hernia) mellett egyéb 
okok is kiválthatják az idegfonatok összenyomódá-
sát. A porckorong sérvesedése az adott gerincsza-
kasz stabilitásának elvesztésével járhat.

Mi a lumbágó legfontosabb tünete?
A fájdalom sokféle lehet, az enyhe rossz érzéstől, az 

égő fájdalmon át, egészen a kínzó gyötrelemig foko-
zódhat, mozgáskorlátozottságot eredményezhet. A 
fájdalom olykor lassan kezdődik, és idővel fokozódik, 
de jöhet hirtelen is. Érintett lehet rendszerint az egyik 
alsó végtag is, ilyenkor beszélünk lumboischialgiáról. 
Ha az ideggyök is érintett a fájdalom kialakulásában, 
akkor a koponyaűri nyomás fokozódásakor (pl. kö-
högés, tüsszentés, erőlködés) ez hirtelen erősödik. A 
fájdalmon kívül előfordulhat zsibbadás, reflexkiesés, 
izomgyengeség az ideg lefutása mellett, tűszúrások 
érzése (főként a lábon, lábujjakon), valamint vizelet- 
és széklet-visszatartási nehezítettséggel, súlyos eset-
ben annak képtelenségével is járhat.

Néhány esetben tartós idegkárosodás, érzéski-
esés, részleges bénulás maradhat vissza, de ez sze-
rencsére ritkán jellemző. A széklet- és vizelet-vissza-
tartási képtelenség súlyos, azonnali orvosi ellátást 
igényel.

Korlátozott a mozgás, a beteg megtekintésekor fel-
tűnő, hogy a sérült oldalát tehermentesítve, gyakran 
előrehajló testhelyzetben áll, megtámaszkodva áll.

Vizsgálattal az ágyéki gerinc mozgása korlátozott, 
gyakran egyáltalán nem kivihető, a gerinc mellett 
haladó izmok görcsös állapota révén a beteg csak-
nem merev helyzetben van. A gerinc érintett része 
ütögetésre, nyomásra érzékeny, fájdalmas. 
Hogyan diagnosztizálható a betegség?

Fontos kideríteni akár egy szokványos derékfájda-
lom hátterében is a meglevő okot, legyen az gerinc 
eredetű, vagy nem gerinc eredetű elváltozás, annak 
érdekében, hogy elkerüljük a folyamat rosszabbo-
dását. A porckorong degeneráció okozta derékfáj-
dalom időben történő kimutatása, megfelelő gerinc 
prevencióval megelőzheti egy későbbi gerincsérv ki-
alakulását. A kivizsgálás során röntgen-vizsgálat ké-
szül a gerincről, a csípőízületekről, ez sokszor elkülö-
nítő diagnosztikai szempontból szükséges. Röntgen-
vizsgálattal a csontos elváltozások igazolhatóak, a 
pontos diagnózis felállításához kiegészítően CT, vagy 
MR-vizsgálat válhat szükségessé. 
Mi a teendő, ha nem gerinc eredetű a folyamat?

Nem gerinc eredetű elváltozások esetében továb-
bi vizsgálatok válhatnak szükségessé, a szervi okok 
kiderítésére labor, hasi-kismedencei ultrahang, vagy 
további egyéb speciális eljárások alkalmasak. Mivel 
a fájdalom megítélésében meghatározó tényező a 
beteg pszichés állapota, ezért a gerinc eredetű fáj-
dalmak vizsgálatában nélkülözhetetlen a pszicholó-
gus közreműködése.
A lumbágó kezelése

Konzervatív kezelés, a heveny panaszok idején 
legfontosabb a nyugalomba helyezés, és az ágy-
nyugalom. Kiegészítésképpen gyógyszeres terápia, 
fájdalomcsillapítás, és gyulladáscsökkentés céljából 
nem-szteroid gyulladáscsökkentők, vagy szteroid 
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fájdalmat sokszor fenntartó görcsös izom-összehúzó-
dás oldása történik. A gyógyszereket szájon át, infú-
zióban, a fájdalom helyére adott lokális, illetve izom-
ba adott injekcióval, valamint bőrön keresztül felszí-
vódó tapasz formájában juttathatjuk a szervezetbe. 
Az akut tünetek oldódását követően kíméletes mo-
bilizálást kezdhetünk. A gerinctorna állapotra, fizikai 
erőnlétre szabott, szerepe kiemelt jelentőséggel bír 
a megelőzésben, gondozásban, aktív kezelésben 
egyaránt, a legfontosabb terápiás eszköz.

Fizikoterápia - nem annyira az akut, mint a króni-
kus fájdalom kezelésében lehet létjogosultsága.

Műtéti beavatkozás bénulásos tünetek, vizelési 
és székelési zavar, kitartó konzervatív kezelés ered-
ménytelensége esetén jön szóba. 

A gerinc prevenció egy komplex életmódváltás, 
rendszeres célzott fizikai aktivitásprogrammal. 

A rendszeres testmozgás legfőbb célja a gerincet 
támasztó hosszú hátizmok megerősítése, a porcko-
rongok tehermentesítése. A mozgásformák között a 
leginkább kisebb statikai terhet jelentő mozgásfor-

mák kerülnek előtérbe, amelyeknél nem kell tarta-
nunk a saját testsúlyunkat, mint pl. úszás, kerékpá-
rozás, lovaglás. Az ülőmunkát végzőknél kiemelten 
fontos a helyes ülés, a jó szék. Ügyeljünk a helyes 
testtartásra, a gyakori hajlás árthat. Nehéz tárgyak 
emelése, a direkt fizikai megterhelés engedélyezett 
mértékét egyeztesse a kezelőorvosával.

A gyógyulás gyakran több hetet is igénybe vehet, 
de az esetek döntő többségében kitartó konzervatív 
kezeléssel meggyógyul.

Emeljen egyenes gerinccel, guggolásból, a terhe-
lés legyen szimmetrikus, kerülje a csavaró mozdula-
tokat. Az ágy legyen stabil, és egyenletes. A besüp-
pedés a csigolyák közötti réseket különbözőképpen 
terheli. A heveny szakban hideg-meleg fürdőkezelés, 
masszírozás nem engedélyezett. Helyezkedjen el a 
legpihentetőbb helyzetben, a merev fekhely gyak-
ran segít, mintegy sínezi a fájdalmas gerincszakaszt. 
Bénulás, széklet- vagy vizelet-inkontinencia esetén 
sürgős kórházi ellátásra van szükség.

 Dr. Korpás László
 háziorvos, belgyógyász szakorvos
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Több éve vagyok a térség ország-
gyűlési képviselője, így ismerem az 
itt élők gondjait, mindazokat a kihí-
vásokat, melyekre megoldást kell 
találnunk a következő ciklusban.
A jólétet nem csak a szűk elitnek, 
hanem a többségnek kell biztosí-
tani. A gazdagok fizessenek több 
adót, a rászorulók kapjanak több 
támogatást! 
Ha munka van, minden van. 
Munkahelyteremtési programokkal, 
adókedvezményekkel segítjük a 
vállalkozások letelepedését, ösztö-
nözzük a munkahelyek megőrzését, 
létrehozását. Értékteremtő munkát 
és megélhetést biztosító bért adunk 
a közmunkásoknak.
A régió fejlődéséhez elengedhetet-
len a közlekedés fejlesztése. Csak 
ezzel lehet megakadályozni, hogy a 
térség leszakadjon az infrastruktúrá-
ban előttünk járó területek mögött.
Képviselőként tenni fogok a min-
dennapok biztonságáért. A Fidesz 

négy éve két hét alatt ígért rendet az 
egész országban, mégis egyre töb-
ben válnak bűncselekmények áldo-
zatává. A rendőrségen belül a forrá-
sok és a létszám átcsoportosításával 
megerősítjük a végrehajtó állományt. 
Megháromszorozzuk a lakossággal 
közvetlen kapcsolatban álló körzeti 
megbízottak számát. 

Ha egyetért elképzeléseimmel, kérem, 
támogasson ajánló aláírásával!
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„Akkor még én sem gondoltam,
hogy ez lesz belőle...”
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Az „Akikre büszkék vagyunk” rovat keretein belül, 
bizonyára már mindannyian értesültek arról, hogy Sza-
bados Dorina vívásban nagyon szép eredményeket ér 
el. Az új év, új sikereket hozott nek,i és február 8-án a 
Békessy Béla emlékversenyen, Debrecenben 4. helye-
zett lett. Ennek kapcsán készítettem vele egy interjút, 
melyben a kezdetekről, az eddigi eredményeiről, illet-
ve a jövőbeni céljairól kérdezem.
- Kezdjük a legelején, és tisztázzunk pár dolgot. A 
víváson belül megkülönböztetünk párbajtőr-, kard- és 
tőrvívást. Te melyiket képviseled?

Én párbajtőrözök, ez abban különbözik a többitől, 
hogy itt csak szúrni lehet és az egész testen érvényes, 
és találatot jelent. A tőrvívásban is csak szúrni lehet, de 
ott csak a törzs a találati felület, a kardvívásban már 
vágni és szúrni is lehet, és itt a találati felület deréktól 
felfelé érvényes. A fegyverek közül a párbajtőrrel csak 
szúrni lehet és ez a legnehezebb.
-Mikor kezdted a vívást?

2010. szeptember 2-án, akkor még itt Rákóczifalván 
a Sportcsarnokban kezdtem. Vasas Dóra és Szatmá-
ri Edina a Szolnoki Sportcentrum edzői tartották az 
edzéseket.
- Ma már Szolnokra jársz edzésekre, mikor és miért 
váltottál?

Nagyon megszerettem és az edzőim szerint ügyesen 
csináltam. Úgy gondolták, hogy érdemes komolyab-
ban foglalkoznom vele, így 2012-től Szolnokra a Véső 
úti Vívócsarnokba járok be heti 3 alkalommal. Ott több 
lehetőségem volt tanulni a nálam tapasztaltabbaktól, 
mert csak két csoportra vagyunk osztva, kezdőre és 
haladóra. A haladók között vannak olyanok, akik sok-
sok éve ezzel foglalkoznak, így nem csak az edzőktől, 
de a többi vívótól is kérhetek segítséget, gyakorolha-
tok velük. Nem sokkal később itt, Rákóczifalván meg is 
szűntek az edzések. 
- Miért a vívást választottad?

Nyaranta sokat vagyok az unokatesómmal és ő is 
vív. Amikor nála voltam, sokszor elkísértem az edzé-
sekre. Nagyon megtetszett, úgy gondoltam szívesem 
kipróbálnám én is. 
- Tehát csak egy egyszerű hobbinak indult az egész, 
ahhoz képest nagyon sok érem sorakozik itt előtted!

Akkor még én sem gondoltam, hogy ez lesz belőle! 
-Mesélj ezekről az érmekről, melyiket, milyen verse-
nyen nyerted, és hanyadik helyezett lettél?

A legelső párost 2011-ben a szolnoki Diákolimpián 
nyertem, csapatban 2., egyéniben 6. helyezett lettem. 
Ezeket követte 2012-ben az Olimpici Bajnokságon Bé-
késcsabán egyéniben a 6. hely, a szolnoki Diákolimpián 
a csapat 2., az egyéni 4. és 6. helyezés.

2012-ben volt egy másik versenyem is, az Alföld Kupa, 
az is Szolnokon, ott egyéniben 5. lettem.

Tavaly Szolnokon rendezték meg a vidékbajnoksá-
got, itt csapatban az 1., egyéniben pedig a 6. helyezést 
értem el. Most ebben az évben pedig, február 8-án 
Debrecenben, a Békessy Béla emlékversenyen 4.-ként 
végeztem. Ezeken kívül még szoktak házi versenyek is 

lenni, ezt a 3 aranyérmet ott szereztem.Egyébként a ví-
vásban 1-8-ig díjazzák a versenyzőket. Az első három 
kupát, a többiek érmet kapnak. A versenyzőket pedig 
rangsorolják, és hasonlóan, mint a teniszben, itt is egy 
ranglista alakul ki, az Olimpici-ken elért eredmények 
alapján.

Megjegyzésként hozzáfűzném, hogy egy ilyen 
Olimpici versenyen 50-60 induló szokott lenni, Európa 
számos országából, tehát egy nemzetközi versenyről 
beszélünk. Fontosnak tartottam ezt megjegyezni, hiszen 
nem mindegy, hogy 10-15 emberből vagy 50-60 induló-
ból érte el ezeket a szép helyezéseket.

Mi most az elsődleges célod? 
Az utolsó versenyemen, Debrecenben az emlékver-

senyen csak egy pont választott el a 3. helytől. Ebben 
az évben szeretnék felállni a dobogóra - úgy gondo-
lom, a harmadik fokára sikerülhet is - és így szeretnék 
elhozni egy kupát! 
-Nagyon szép cél, úgy gondolom én is, hogy ilyen 
eredmények után ez már nem lehet akadály! Mikor 
lesz erre legközelebb lehetőséged, illetve milyen ver-
senyek várnak rád ebben az évben?

Remélem!  Márciusban lesz egy diákolimpia, illet-
ve az azt követő hónapokban lesznek az „Olimpicik”. 
Az Olimpici Grand Pix egy versenysorozat, amit 2006-
tól minden évben több városban is megrendeznek a 
párbajtőrvívás népszerűsítéséért. Az Olimpici verseny 
helyszínei: Derecske, Szolnok, Budapest, Szombathely 
és Békéscsaba.
-Van e példaképed? Mennyire követed figyelemmel a 
párbajtőrvívás, a vívás „nagyjait”? 

A példaképem Nagy Tímea kétszeres olimpiai baj-
nok párbajtőrvívó, vele már találkoztam személyesen 
is, mert a lányával egy korcsoportban vívok. Talán egy 
napon én is kijuthatok az olimpiára. A vívással kapcso-
latos híreket követem, de tévés közvetítés nincs, sajnos 
nem annyira elterjedt és támogatott sport, mint például 
a foci, pedig nagyon nagy hagyománya van. 
-Kívánom, hogy egy napon az ötkarikás játékokon 
lássunk viszont, és váljon valóra ez az álmod is!

Köszönöm szépen, és ezúton szeretném megköszön-
ni a családomnak és az edzőimnek is a sok bátorítást, 
támogatást! Nélkülük nem sikerült volna, a szüleim és a 
testvérem minden versenyen ott vannak velem és druk-
kolnak nekem! 
-Köszönöm az interjút, csak így tovább! 

Kövér Nikolett
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20. RÁCSA-KUPA
Véget ért a 11 csapattal megrendezett Rá-

csa kupa, ami már 20. alkalommal került meg-
szervezésre a rákóczifalvai sportcsarnokban. 
A győztes sorozatban hatodik alkalommal a 
Tiszatenyő csapata lett jobb gólkülönbséggel 
az Erdei Team előtt.

Rácsa kupa végeredménye 
1, TISZATENYŐ 27p  52:16
2, ERDEI TEAM 27p  53:22
3, CSONTOS FC 18p  32:43
4, CATANACCIÓ 17p 55:34
5, NETOVÁBB CALCIÓ 16p  66:29
6, EX-FOKOS 16p  45:26
7, NAGYFIUK 15p  49:32
8, VCSM TOP 10 12p  37:47
9, TOTAL SPORT 10p  35:37
10, TEAM ZERO 3p  20:68
11, RHFC 0p 13:102
Különdíjasok: 

Gólkirály: Szokolai János Netovább Calció
Legjobb kapus: Kozák Ferenc  Tiszatenyő
Legjobb játékos: Csortos József  Tiszatenyő
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Rácsa kupa végeredménye 
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8, VCSM TOP 10 12p  37:47
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10, TEAM ZERO 3p  20:68
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2014.03.08. Szombat  14:30   KARCAGI SE - RÁKÓCZIFALVA SE

2014.03.16. Vasárnap 14:30   RÁKÓCZIFALVA SE – TÖRÖKSZENTMIKLÓS FC

2014.03.22. Szombat  15:00   RÁKÓCZIFALVA KSE – JÁNOSHIDAI SE

2014.03.29. Szombat  15:00   CIBAKHÁZI NKSE - RÁKÓCZIFALVA SE

2014.04.05. Szombat  15:30   RÁKÓCZIFALVA SE – KISÚJSZÁLLÁSI SE

2014.04.12. Szombat  15:30   NKSE-JÁSZBERÉNY FC - RÁKÓCZIFALVA SE

2014.04.19. Szombat  16:00   RÁKÓCZIFALVA SE – ÚJSZÁSZI VSE

2014.04.26. Szombat  16:00   FEGYVERNEKI VSE - RÁKÓCZIFALVA SE

2014.05.04. Vasárnap  16:30  SZAJOL KLK - RÁKÓCZIFALVA SE

2014.05.11. Vasárnap  16:30  CSÉPA SE - RÁKÓCZIFALVA SE

2014.05.17.. Szombat  17:00  RÁKÓCZIFALVA SE – TISZAFÜREDI VSE

2014.05.24. Szombat  17:00  MEZŐTÚRI AFC - RÁKÓCZIFALVA SE

2014.05.31. Szombat 17:00   RÁKÓCZIFALVA SE – MARTFŰI LSE

2014.06.07. Szombat  17:00  JÁSZÁROKSZÁLLÁSI VSE - RÁKÓCZIFALVA SE

Az ifjúsági mérkőzés a felnőtt mérkőzés előtt 2 órával kezdődik!! 

RÁKÓCZIFALVA SE LABDARÚGÓ 
CSAPATÁNAK
2014 TAVASZI SORSOLÁSA

A Rákóczifalva Sportegyesület 1.715.439 forint támogatást nyert a Magyar Labdarúgó Szövetség sport-
ágfejlesztési programján utánpótlás-nevelési feladatokra. A támogatást a Remondis Szolnok ZRT a cég 
társasági adójából finanszírozta. A befolyt összegből jelentősen javult az utánpótlás csapataink felszerelé-
sének helyzete. Az egyesület minden utánpótlás korosztálya új mezekkel, az U17-es és az U21-es csapatok 
egyenmelegítővel és 30 darab labdával is gazdagodtak.

Sportágfejlesztési program

Majer Gyula, a veterán labdarúgó
Három évvel ezelőtt a megyei I. osztályban sze-

replő rákóczifalvai labdarúgó csapat kapusa volt 
Majer Gyula. Az akkor 57 éves kapus befejezte ak-
tív sportolói pályafutását, de azóta sem hajlandó 
„szögre akasztani” a focicsukát. A labdarúgást 1969-
ben kezdte Szajolban. Kacskaringós úton, 21 átiga-
zolás után, Rákóczifalván fejezte be aktív sportolói 
pályáját. Focizott, pontosabban védett – merthogy 
kapus volt – Szajolban, Törökszentmiklóson, Martfűn, 
Rákócziújfaluban, Tiszaföldváron, Rákóczifalván. 
Jelenleg a törökszentmiklósi veteránokat, a 
Törökszentmiklós-Fegyvernek baráti társaság csa-
patát erősíti, idén először „jogosan”, mint veterán 
csapattag. Veteránok csapatában, a jelenleg ér-
vényben lévő szabály szerint a 60. életévüket betöl-
tött sportolók szerepelhetnek. Az 58. évet betöltött 
játékosok csak meghatározott létszámban – a 2013-
ban érvényes versenykiírás szerint 4 fő – szerepelhet-
nek csapatonként.

Tavaly Gödöllőn került megrendezésre – 2013. 
november 23-án – az V. Veterán Labdarúgó Orszá-
gos Bajnokság döntője. A kupasorozat rendezője, 
a Magyar Labdarúgó Szövetség támogatásával az 
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Országos Veterán Labdarúgó Sportegye-
sület. A 12 csapat részvételével meg-
rendezett döntőben először vett részt a 
törökszentmiklósi csapat és kiegyensú-
lyozott, jó játékkal a volt NB I-es, sőt volt 
válogatott labdarúgókat felvonultató el-
lenfelek között a 7. helyen végzett.

Gyula éveken keresztül örvendeztetett 
játékával minden sportot, labdarúgást 
szertő rákóczifalvai drukkert. Ezért is, és a 
példamutató sportszeretetéért is minden 
labdarúgást szerető, néző, olvasó nevé-
ben e rövid hír végén csak annyit szeret-
nék még mondani, hogy „Szép volt fiúk, 
szép volt Gyula”! Köszönjük! 

F.F.

Több mint 250 város, falu, község és kerület cí-
mereiből nyílt interaktív kiállítás hazánk legforgal-
masabb „piacterén” 

Országos címerkiállítás nyílt 2014. február 20-án 
hazánk legforgalmasabb „piacterén”, a WestEnd 
City Centerben, ahol minden magyar megyét képvi-
selik települések címereikkel. A tárlat látogatói nem-
csak a címerek történelmi üzenetével ismerkedhet-
nek meg, de ha a közelükben elhelyezett QR kódo-
kat okostelefonjukkal leolvassák, megnyílik előttük 
valamennyi település múltjával, jelenével, turisztikai 
látványosságaival, programjaival. A kiállítás folya-
matosan bővül, kísérőrendezvényei egész évben 
várják az érdeklődőket.

„Magyarország települései beköltöztek a 
WestEndbe” – ez a szlogenje annak az interaktív cí-
merkiállításnak, amely február 20-án nyitotta meg 
kapuit a hazánk leglátogatottabb, az évente több 
mint 20 millió látogatót fogadó bevásárlóközpont-
jában. A WestEnd City Center és a Magyar Önkor-
mányzatok Szövetsége (MÖSZ) koordinálásával szer-
vezett tárlat megnyitóján a Prosits Attila, a WestEnd 
City Center ügyvezető igazgatója, valamint – a ren-
dezvény védnökeként – Vizi E. Szilveszter, Magyaror-
szág Barátai Alapítvány elnöke és Gémesi György, 
Magyar Önkormányzatok Szövetségének (MÖSZ) el-
nöke köszöntötték az egybegyűlteket.

„A címer egy település számára azt jelenti, mint 
Magyarországnak a Szent Korona, múltjának, kultú-
rájának, az ott élők identitásának, összetartozásá-
nak szimbóluma – fogalmazott Gémesi György, aki 
örömét fejezte ki, hogy a MÖSZ is részt vehetett a 
kiállítás szervezésében, népszerűsítésében. „A ren-
dezvény másik üzenete a vidék és a főváros közele-
dése, ami remélhetőleg egy hosszú távú párbeszéd 
kezdetét jelenti” – tette hozzá a MÖSZ elnöke.  

A rendhagyó tárlaton több mint 250 város, község, 
falu és kerület képviselteti magát az ország minden 

Településeink címerei „életre kelnek” a WestEndben – interaktív 
kiállítás hazánk legforgalmasabb „piacterén” 

pontjáról. A kiállítók kétharmada ezer főnél kisebb 
lélekszámú település. A legtöbb címer Pest, Nógrád, 
Bács-Kiskun, Veszprém, Hajdú-Bihar és Borsod-Aba-
új-Zemplén megyéből érkezett, de a budapesti kerü-
letek többségének címere is felkerült a WestEnd City 
Center folyosóinak falaira. 

A címerek közelében egy-egy okostelefonnal le-
olvasható QR kód van elhelyezve, amelyek segítsé-
gével minden lényeges információ megtudható az 
adott településről, annak múltjától a jelenéig, ter-
mészeti kincseitől turisztikai látványosságaiig, hagyo-
mányőrző együtteseitől aktuális fesztiváljaiig. 

Walch Ottó, a kiállítás ötletgazdája és projektve-
zetője elárulta, a tárlathoz számos kísérő rendezvény 
– például címerfelismerő játék, rendhagyó történe-
lemóra, tematikus barangolás, illetve jótékony célú 
címerszépségverseny – kapcsolódik majd, s a kiállító 
települések részt vehetnek a WestEnd idei tematikus 
programjain – például kórus-, néptánc-, sajt- vagy 
borfesztiválokon, helyi készítésű ételek, illetve kézmű-
ves termékek bemutatóin – is. 

A települések számára továbbra is lehetőség nyílik 
jelentkezni a címerkiállításon való részvételre, a szer-
vezők célja, hogy a „tárlat anyaga” folyamatosan 
bővüljön, négy-öt éven belül pedig már az összes 
magyar település címere a WestEnd belső utcáit és 
tereit díszíthetné.

(Megyénk huszonhárom településének címerét 
Papp Imre grafikus, a Rákóczi Lap munkatársa 
tervezte.)                                      Szerk.megj.

Magyar Polgármester Online
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„Sic itur ad astra”

Kevés költséggel rögtön másképpen fest városunk idegenek által ismert, és látogatott (Macimúzeum) 
főtere. Kis figyelmesség (pár köbméter zúzalék) és már is kedvezőbb a „csángálók” hangulata. Ez nem pénz-
kérdés, mint egyéb más, a település több évtizedes hiányosságai.                                           Papp Imre

                                          Felhívás
A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub, - a magyar költészet napja alkal-

mából - immár 10. alkalommal 
rendezi meg hagyományos szavalóversenyét. 

A szervezők várják általános iskolások és felnőttek jelentkezését, 
akik szeretik a verseket, a költészetet, 

és szívesen részt vennének ezen a jubiláló szavalóversenyen. 

Nevezni egy szabadon választott magyar költő művével lehet. 
 Helye: Varsány Közösségi Ház színházterme

Ideje: 2014. április 10-én 13.00 órától

Jelentkezni lehet: 
Nádas Imréné klubelnök    

Tel.sz.: 06/70-212-0926
  Bíró Tiborné (Maci Múzeum)     06/20-22-267-74

Feketéné Molnár Zsuzsa ( Zsuzsa Néni Rőfösboltja)     06/30-49-52-773

Jelentkezési határidő: 2014. április 09.
Sok szeretettel várunk minden versenyzőt, érdeklődőt és nézőt:

II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub tagsága
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Az 1903-ban Angliában született 82 cm-es mackó eredeti in-
dián ruhájában érkezett a Macimúzeumba. Restaurálás után 
kerül bemutatásra. Ő lesz a gyűjtemény legöregebb darabja.
Oláh Béla rákóczifalvi műgyűjtő régi háború előtti mesésköny-
veket, valamint 20 darab 50-60 év közötti lemezjátékot adott 
a múzeumnak. Ezzel egy időben a dobozgyűjtemény is gyara-
podott a tarnamérai Csintalan Tamás ajándékával.
A felajánlásoknak se vége, se hossza, ugyanis hat fajta Mala-
wi-tavi sügér költözött be a múzeum legnagyobb 500 literes 
akváriumába, dr. Csécsei László jóvoltából. A 25 darab tarka 
halacska újabb színfoltja lett a múzeumi látnivalóknak.
Az Echo TV és az ATV műsorán futó Hazahúzó magazinban 
nemrég a múzeum mackói is bemutatkozhattak, ami a http://
www.atv.hu/videok/video-20140213-szolnok-2014-02-13 linken 
megtekinthető.
Február 15. és március 15. között a Szolnok Plázában macikiál-
lításon és műsoros macidélutánon mutatkozhatott be a rákóc-
zifalvi gyűjtemény egy csoportja. Más macik pedig Budapestre 
utaztak a Benczúr Házba Vincze Lilla művésznő meghívására a 
Kockacukor címet viselő kávéházi beszélgetős estre.
Február végén Agyagmesék címmel kiállítás nyílt a Bocs 
d’Art Galériában, amit március 27-ig tekinthetnek meg az 
érdeklődők. A kiállítás anyaga Héjja János gyűjteményéből 
való és Kiss Roóz Ilona (1920-2010) keramikus művész alkotá-
saiból áll. 
Szeptemberben mutatkozik be a Macimúzeumban Balázs 
Antal az elmúlt 20 évben készült alkotásaival. A legfrissebb 
műve, a Bűnök nélküli feltámadás, már látható a múzeum 
galériájában. 

Forrás: internet

Macimúzeumi hírek
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